
 
 

Merkblatt zu  
individuellen  
Gesundheitsleistungen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Patientinnen und Patienten, 
 
Nicht alle medizinischen und ärztlichen Untersuchungen und Behandlungen, insbesondere im 
Bereich der Vorsorge, werden von gesetzlichen oder privaten Krankenkassen bezahlt oder 
erstattet. Diese Leistungen erbringen jedoch oft entscheidenden Mehrwert für das 
Wohlbefinden oder die Sicherheit. Man spricht von individuellen Gesundheitsleistungen (IGEL). 
 
Auch hier bieten solche Leistungen an. Diese Untersuchungen und Behandlungen erfolgen 
auf ausdrücklichen Wunsch der Patienten, sie müssen von diesen im Voraus per Karte bezahlt 
werden.  
 
Die Praxis verspricht höchsten medizinischen und ärztlichen Standard. Daten werden nur 
insoweit erhoben und gespeichert, wie sie für die gemeinsame Aufgabe unbedingt notwendig 
sind. Alle Bestimmungen des Datenschutzes finden sorgfältig Berücksichtigung. 
 
 

Preis - und Leistungsverzeichnis  
gültig ab 1.4.2026: 
 
Alle Leistungen werden den gesetzlichen Bestimmungen gemäß nach der amtlichen 
Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ) abgerechnet. Wegen des komplizierten 
Berechnungsverfahrens können die tatsächlichen Preise um einiges Cent abweichen. Sofern 
eine detaillierte Aufstellung und Rechnung nach der GOÄ gewünscht wird, erstelle wir diese 
selbstverständlich. 
 
Sport Check-Ups 
 
Unsere Sport Check-Ups fokussieren sich auf Sporttauglichkeit und den Ausschluss 
diesbezüglicher Risiken. Hierfür werden die Kunden sorgfältig untersucht. Risiken wären etwa 
Mangeldurchblutung des Herzens bei Belastung, geschädigte Herzen, unkontrollierter 
Bluthochdruck, Herzrhythmusstörungen, Verstopfungen und Aneurysmen der großen 
Schlagadern.  
 
Unsere Sport Check-Ups berücksichtigen (im Gegensatz zur „normalen“ Untersuchung) die 
Krankheits-Vorgeschichte nur in groben Zügen, ebenso die regelmäßig eingenommenen 
Medikamente. Wir bewerten und beraten abschließend zur Sporttauglichkeit, weniger oder 
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nicht zu Krankheiten, Therapien, Medikamenten oder Operationen. Es erfolgt kein offizieller 
Arztbericht an den Hausarzt. Wir sind nach dem Sport-Check-Up nicht die behandelnden 
Kardiologen. Für solche Fragen oder Leistungen können sich ggf. einvernehmlich Termine 
anschließen.  
 
 
 
Sport Check-Up Eco 
 

• Gespräch mit einem Facharzt für Kardiologie und Innere Medizin 

• Körperliche Untersuchung mit Schwerpunkt Herz und Lungen 

• Ruhe-EKG  

• Belastungs-EKG mit dem Fahrrad-Ergometer bis zur Leistungsgrenze 

• Analyse von Rhythmus und Durchblutung des Herzens 

• Blutdruckmessung in Ruhe und mehrfach unter Belastung 

• Sauerstoffmessung in Ruhe und nach Belastung 

• Zertifikat zur Sporttauglichkeit mit aktueller Leistungsgrenze und ggf. Einschränkungen 
 
    Gesamtpreis dieses Check-Ups: 60,- € 
 
Sport Check-Up Premium 
 

• Alle Leistungen des Check-Up Eco und zusätzlich: 

• Ultraschalluntersuchung des Herzens (Echokardiographie) 

• Analyse des Herzmuskels, evtl. Vorschäden, Leistungsfähigkeit des Herzens 

• Darstellung und Analyse der vier Herzklappen 

• Messung der großen Brustschlagader 

• Zertifikat zur Sporttauglichkeit mit aktueller Leistungsgrenze und ggf. Einschränkungen 
 
    Gesamtpreis dieses Check-Ups: 110,- € 
 
 
Sport Check-Up Premium Plus 
 

• Alle Leistungen des Check-Up Eco und Premium und zusätzlich: 

• Ultraschall und Flussanalyse der 6 Halsschlagadern und der Schlüsselbeinarterien 

• Ultraschall und Flussanalyse der Bauchschlagader (Aorta) 

• Messung der Lungenfunktion, Volumina und Flusswerte 

• Zertifikat zur Sporttauglichkeit mit aktueller Leistungsgrenze und ggf. Einschränkungen 

• Schriftliche Zusammenfassung aller Befunde für Sie 
 
    Gesamtpreis dieses Check-Ups: 160,- € 
 
 
 
  



 
 

 

Vertrag über 
individuelle  
Gesundheitsleistungen 
 
zwischen der Gemeinschaftspraxis für Kardiologie und  
Innere Medizin Dres Brandt, Balaz und Weinmann (Praxis) 
 
und: 
 

 
 
 

(Patient/Patientin) 
 
 
1. Gegenstand des Vertrages: Der Patient bzw. die Patientin wünscht die Durchführung folgender 

ärztlicher Leistungen: 
 
Sport Check Eco (Untersuchung, EKG in Ruhe und Belastung, Blutdruck in Ruhe und Belastung, 
Sauerstoffsättigung, Gespräch, Zertifikat zur Sporttauglichkeit) 
          € 60,- 
 
Sport Check Premium (Leistungen wie Sport Check Eco, zusätzlich Ultraschalluntersuchung des 
Herzens und der Brustschlagader) 
          € 110,-  
 
Sport Check Premium Plus (Leistungen wie Sport Check Premium, zusätzlich 
Ultraschalluntersuchung der Halsschlagadern und der Bauchschlagader, Messung der 
Lungenfunktion, schriftliche Zusammenfassung der Befunde) 
          € 160,- 
 
__________________________________________________________________________ 
 
______________________________________________________€ __________________ 

 
2. Honorar und Abrechnung: 

Die Vergütung erfolgt auf Grundlage der Gebührenordnung für Ärzte (GOÄ). Die voraussichtlichen 
Kosten sind im Voraus transparent.  

 
3. Bestätigung des Patienten/der Patientin: 

- Ich wurde darüber aufgeklärt, dass die oben genannten Leistungen nicht zum Leistungskatalog 
der Krankenversicherung gehören und eine Erstattung durch die Krankenkasse in der Regel nicht 
erfolgt 
ich wünsche die Durchführung der oben gekennzeichneten Leistungen ausdrücklich als 
Privatleistung und bezahle selbst. 

 
 
Ort, Datum: _____________________________ 
 
 
 
Unterschrift Arzt:_______________________    Unterschrift Patient/-in: ___________________ 
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